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W/Wj? holland újságíró csak debreceni tapasz­
talataink hatása alatt teszi meg külföldi útját. 
Budapest közönyössége miatt már lemondott a külföldi propagan­
dáról. — Magyarországot csak az egységes, nagy, nemzeti politika 
mentheti — 5 és fél hónapot töltött Erdélyben. — Miért zárták
be az iskolákat.

Dr. Wirtz Frigyes holland iró teg­
nap délután háromnegyed 6 órakor 
tartotta meg német nyelven tájékoz­
tató előadását a városháza nagyta­
nácstermében, melyet zsúfolásig töl­
tött meg az előkelő közönség- Az elő­
adást Dormhoffér, a kultúszminisz- . 
tér kiküldötte tolmácsolta. Megjelen­
tek Magoss .György dr. polgármes­
ter, Szentkirályi Tivadar, Darkó .Te-, 
nő egyetemi tanár, a székely társa- : 
Ság elnöke, Gálánffy János kormány í 
főtanácsos, Gyarmathy István, Dem- 
kó Jenő li. államtitkár.. Szűcs Géza 
ügyvéd és még számosán a polgári 
Jinkelőség tagjai közüli. A székely 
tisztikar képviseletében pedig Hole- 
nvi János ezredes, a 11. gy- ezred pa­
rancsnoka, Tauber Gyula őrnagy to­
vábbá Egry Géza százados es több 
tiszt jelent meg.

Hadhzy főispán néhány szóval be­
mutatta a közönségnek Wirtz Fri­
gyes dr., holland irót, mint Magyar­
ország egyik kiváló barátját. Ezután 
Wirtz kezdte meg igen értékes és 
nagybecsű ismertetését a megszállt 
területek kisebbségének helyzetéről,

— önök nagyrészben ismerik azo­
kat a dolgokat, melyeket elmondani 
kívánok elszakított, testvéreikről. -- 
Erdélyben feltűnt, hogy úgy a szé­
kelyek, magyarok. mint a'bánsági. 
svábok között egy arckifejezés do­
minál, amely arra emlékeztet, ann 
egyszer egy hollandiai hazban lai- 
tam, ahova a gyermekek edes any­
juk temetéséről jöttek haza. Bizony, 
Románia még csak mostohaanyjuk 
sem leit nekik.

Keresztény vallása tiltja, hogy el 
mondja, amit látott, mert nem te 
remhetne mást, csak a legfanatiku­
sabb, legvadabb gyűlöletet, melynek 
következményei beláthatatlanok len­
nének Európa békéjére. De viszont- 
a keresztény vallás parancsolja, -- 
hogy védelmébe vegye az üldözötte­
ket, akiknek szószólója akar lenni az 
antant hatalmaknál. Arra kértek ot, 
hogy mint külföldi, állampolgár és. 
hírlapíró, aki a legnagyobb világ­
lapoknak dolgozik, szólaljon föl, — 
hogy az oláhok semmibe sem veszik 
a párisi szerződést, amely a nemzeti-1 
ségi jogokat biztosítja.

Azért jött most ide, hogy lássa, — 
vájjon mi, magyarok törődünk-e a 
véreink sorsával és hogy ebből erőt 
merítsen a külföldi propagandára.

El sem akarta hinni, milyen álla­
potok vannak Erdélyben, ahol éppen 
azért í-t -.•> f >| 1.. »•»•.,»»*! töltött tanul­
mányúton. Sok iskolát látott, ame­
lyeket a magyar uralom épített, de 
ezek vagy be voltak zárva, vagy pe­
dig oláliul tanítót tál; benne, olyanok, 
akiknek részben sem vizsgájuk, sem 
megfelelő képzettségük a tanításra 
tincsen. Elment Anghalescu kultusz-
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Oláh egyetem tanárok 
tudósok nélkül.

miniszterhez, akitől megkérdezte, -- 
hogy milyen jogon záratta be ezeket 
az iskolákat. A miniszter furcsának 
találta, hogy ő ebbe az ügybe avat­
kozik, azonban ő kijelentette a mi­
niszternek, hogy a párisi szerződés 
szerint, a kisebbségek a saját nyel­
vük tanítására tarthatnak fenn ma­
guk iskolákat. Ekkor a miniszter azt 
mondta, hogy ezek mind felekezeti 
iskolák és a püspök felügyelete alatt 
állanak. Nem tűrheti, hogy a sváb 
iskolákban magyar tanítók tanítsa­
nak. Végre is a miniszter Tartarescu 
államtitkárhoz utasította, aki kije­
lentette, hogy nem tűrik, hogy gz 
egyházaknak olyan hatalmuk legyen, 
mint a magyar uralom alatt volt. — 
Azzel szemben az oláhok a külföldön 
mindig azt terjesztettek, hogy a ma­
gyarok elnyomták a nemzetiségeket, 
különösen az oláhokat. Tehát a ma­
gyar uralom alatt sokkal több tör­
tént az oláhok érdekében, mint a ma­
gyar kultúra érdekében. Az erdélyi 
oláhok kulturáltabbak az elnyoma­
tás ellenére, mint a regátbeliek, akik 
pedig szabadon éltek. A románok azt 
hiszik, hogy a kultúrát leiekkel meg 
lehet vásárolni. Anghalescu eldicse- 
kedett, hogy háromezer uj iskolát 
építenek, tanítóik azonban nincsenek 
s állítottak fel egyetemet, de nincs 
tanárjuk, építettek szép, palotai a 
tudományos akadémia szamara, de 
^csenek tudósaik Ellenben a nép 
90 százaléka nem tud trm-olvasm.

— Az oláhok önszántukból jöttek 
át a Kárpátokon, tehát épp úgy nem 
lett volna joguk sémim féle jogokat 
követelni, mint ahogy a németek nem 
követelhetnek autonómiát az Ameri­
kába vándorolt németek számara.

— A gazdasági viszonyokat illető­
leg. a vasúti közlekedésről nem be­
szél, azt mi — a vonatösszeiitközé- 
s’ekből és kisiklásokból — jobban is­
merjük, mint ő. A posta is rendkí­
vül megbízhatatlan; egy belföldi 
távirat három nap alatt ér Bukarest 
be, de akkor is ugv, hogy meg kell 
kérdezni újra, mit táviratoztak 
annyira el vari csonkítva. Az olahok 
mindenképen tönkre akarják tenni 
Erdélyt. Ennek legjobb eszköze az 
agrár reform. A törvény ellenere a 
földbirtokosoknak alig hagynak meg 
földet, melynek 80—90 százalékát az 
oláhok kapják. De elveszik a földet 
a kulturintézetektől is.

— A lakásokat bútorostól együtt 
rekvirálják el a háztulajdonostól, a 
ki kénytelen a házát eladni, hogy la 
kashoz jusson, amit az oláh vesz meg 
ol'só pénzért és az elrekvirált lakást 
egy másik magyarnak vagy német- 
nek adja ki, akit természetesen szin­
tén eg>/ oláh dobatott ki a lakásából.

— Az adózás legsúlyosabb formájú

nélkül. Akadémia

az, hogy a hivatalnokokat nehéz 
pénzzel kell lefizetni.

Beszéde végén arra kéri a magya­
rokat, engedjék meg, hogy a külföl­
dön ügyvédünk lehessen. Még egy 
dolgot kivan figyelmünkbe ajánlani: 
ügy a nemzetgyűlésen, mint a lapok­
ban mindenütt a pártpolitika, a sze­
mélyi érdek, a személyi viszály az 
ur. Pedig minden nemzeti erőnket 
össze kellene forrasztani, hogy egye­
temes, nagy nemzeti politikát csi­
náljunk. Ennek meg kell történnie, 
ha azt akarjuk, hogy Magyarország 
nagy legyen.

Nagy sikert a külföldtől ném re­
mél, de tudja azt, hogy ha valamit 
újra és újra hallanak, főleg nem ér­
dekelt egyénektől, végre mégis csak 
tudatára ébrednek az elkövetett jog­
talanságnak és annak, hogy egész 
Európa szégyenére kötötték meg a 
párisi zserződést.

Budapest, ápr. 15. A nemzetgyű­
lés keddi ülését reggel 7 órakor 
nyitotta meg Szc.itovszky elnök.
FarAess István szociáldemok-

, rata
az első szónok. Bírálja a javaslatot. 
A tisztviselőkérdésről szólva meg­
állapítja, hogy a kérdés másképen 
nem oldható meg. mint az admi­
nisztráció > egyszerűsítésével. A ter­
vezett munkaidő-meghpsszabbitast 
sem helyesli. A kormány lekötötte 
zálogba a vagyonváltság jövedel­
mét és ezzel szerinte meghiúsította 
a földreformot. A földet nem sza­
bad zálogba adni, ezt arra kell fel­
használni. hogy, szétosszák a kis 
emberek között és így teremtsenek 
azoknak exisztenciát.

Kiss Menyhért: Csodálatos, hogy 
a szociáldemokraták követelik ezt, 
nem a kisgazdák.

R&nczcs János*. A kisgazdák mond 
.iák és követelik is, azért szavazták 
xneg a novellát is. Mi csináljuk a 
földreformot, nem csak Kiss Meny­
hért.

Dénes: Nem is tudják, hogy ez 
benne van a javaslatban.

Renczés János: Talán mi is ér­
tünk hozzá, nemcsak Dénes István.

Sáftcfor Pál elfogadja, a 
javaslatokat.

Sándor Pál a következő szónok: 
Először is bejelenti, hogy a javas­

Tekintsék azt a magyarok, hogy ő 
tiszta szívvel és minden érdek nél­
kül a mi ügyünket akarja képviselni 
úgy Svájcban, Olaszországban, mint 
az egész külföldön.

A viharos tapssal fogadott előadás 
után dr. Hadházy Zsigmond főispán 
néhány meleg szóval megköszönte 
Wirtz dr.-nak, hogy eljött ide és is­
mertette tapasztalatait.

Dr. Wirtz a főispán szavaira kö­
szönetét mondott, hogy alkalmat 
adott arra, hogy városában az elő­
adást megtarthatta és őszintén ki­
jelentette, hogy amikor Budapesten 
látta azt a nemtörődömséget, amely 
a megszállott területek kisebbségei 
iránt az emberekben, uralkodik, arra 
gondolt, hogy külföldi propaganda 
útját nem fogja megtenni. — Látva 
azonban, hogy itt, ahol az igazi ma­
gyarok laknak, törődnek azzal, mi 
történik testvéreikkel, hiszi, hogy a 
magyarok nem részvétlenek, hanem 
a jelen pillanatban nem tudnak sem­
mit csinálni. Elmegy tehát és tánto- 
rithatatlanul hirdetni'fogja a ma­
gyar igazságot.

— Még egyszer köszönöm önöknek, 
hogy erőt adnak nekem a propagan­
dához — mondotta.

Az ünnepély-jellegű előadás után a 
közönség elénekelte a Himnuszt.

Javában folyik a szanálási Javal­
latok vitája.

Sándor Pál elfogadj® a Javaslatokat, Rassay 
Károly nem gördít akadályokat. A nemzet- 

gyűlés ülése vihar nélkül.

X

latokat elfogadja. Nem azért, mint­
ha a javaslatokkal minden tekintet­
ben egyetértene, de nem vállalhatja 
az ódiumát annak, hogy a kormány 
ő reá hárítsa a felelősséget azért, ha 
vem valósulnának meg a javasla­
tok. Demokratikusabb kormányok 

"mellett azonban könnyebben kapcso 
halhattunk volna bele a külföldi ér­
dekközösségbe. — Titkos választás 
alapján kellett volna választani és 
akkor Bethlen István sokkal na­
gyobb többséghez jutottt volna. így 
oila jutottunk, hogy ki kell adnunk 
kezünkből a hatalmat. Nem hiszi, 
hogy ebből kár származik, de két 
és fél évre mégis kiadjuk keztink- 
ből a hatalmat.
„Tisza óta Bethlen az egyet­
len tradicionális áOatuSktuv'1
- — A forradalmak óta jött kor­
mányok politikája okozta azt, hogy 
a külföldön nem érhettünk el sike­
reket. Elismeri, hogy a miniszterel­
nök becsületesen igyekszik a ren­
dezettebb állapotok megteremtésére, 
de nem tudott teljes eredményt el­
érni. Azért távoznia kellett volna a 
helyéről. Itt felvetődik egy súlyos 
kérdés: Tisza István óta Bethlen az 
egyetlen tradicionális államférfin, 
aki produktív eredményt tudott el­
érni. Ki jöjjön helyébe? Appouyi ta- 

| íiácsát nem követték és nem akcep- 
I tíllták politikai irányát. Ez a két 
1 tradicionális államférfi van ma Ma- 



gy arországon. Felvetődött a kérdés, 
ki jöjjön Bethlen után. Ezért nem 
kívánja Bethlen távozását.

— Meg kell szüntetni a rendeletek­
kel való kormányzást, a törvény 
uralmát kell biztosítani.

23 év óta nem látott olyan 
jeleneteket a Házban, mint 

most.
— A javaslatokat nem taktikából 

fogadja el. hanem azért, mert életet 
és uj lehetőségeket jelentenek. El­
fogadott volna 150 milliós kölcsönt 
is. mert tudja, hogy ebben az or­
szágban fok a gazdasági erő. — 23 
éves tagja a Háznak, de sohasem 
látott még olyat, mint ami most tör­
ténik ebben a teremben, hogy a kép­
viselők a legdurvább szavakkal il- 

■k egymást. A parlament nívó­
ját fel kell emelni. Az újságok is 
csak a szenzációkat közük. Ez a 
külföldön nagyon nagyon rossz ha­
tást szül.
Franciaország vitális érdeke 

a Duna monarchia.
— Annakidején az, államvasutak és 

a hajózás ellenőrzését követelték 
tőlünk, hogy ne mozgósíthassunk, a 
nehézipar ellenőrzései, hogy ágyu- 
1 at ne gyárthassunk a nemzetközi 
kikötő átengedését. Ezek fejében fel­
ajánlottak 1 milliárd franknyi köl- 
isörd és 100 millió frankot a kikötő 
építésére. Akkor azonban azt mon­
dották. hogy nem engedik át a vas­
utak ellenőrzését akkor sem, ha az 
egész Magyarország területé! visz­
el a adják.

Frudrieh István: Ezt itt tárgyal­
tul? a Házban és Ön beszélt a leg­
jobban ellene.

Sándor Pál: Mert nem ismertem 
a dolog hátterét. Franciaország vi­
tális érdeke a Duna-monarcliia visz- 
szaáiiitása, akár kon! ji'oráció, akár | 
a Habsbrug restauráció utján.

Csak abban habozik Franciaor­
szág. hogy ezt a tervér 'Csehország 
gon vagy Magyarországon keresz­
tül valósitsa-e meg. Most természe­
tesen Csehország felé hajlik. Ha 
nem dolgozott volna Magyarorszá­
gon titkos kormány nagy eredmé­
nyeket lehetett volna elérni* I

jggy vád.
Ezután áttér a javaslatok bírála­

tára. Kérdi, mit érnek majd a köl- 
esönköt vények. Tudomása, van. ar­
ról. hogy egy miniszteri tisztviselő 
40 milliós nyugtát 10 millióról ál­
lított ki.

Foss József népjóléti miniszter: 
Ki volt az, nevezze merj.

Sándor Pál: Nem vagyok hajlan­
dó megnevezni, mert egy ízben kon­
krét adatokat hoztam fel és nem 
történt intézkedés. Nálunk a pana­
mákat nem fedik fel és nem bün­
tetik meg.

Fass József feláll a helyéről és 
ezeket mondja: Rágalom, tessék ne­
veket említeni.

A zárszámadások körül.
Sándor Pál: Kifogásolja, hogy 

Kállay nem bankárokat vitt magá­
val. A zárszámadások beterjesztését 
sürgeti.

Hoyos Miksa: Mindaddig, amíg az : 
értékmérő nem állandó, nem lehet 
ilyenről beszélni. Szavazzák meg a 
javaslatokat, akkor lesz zárszám- ' 
adás.

Sándor Pál: Ausztriában sem volt 
állandó értékmérő és tudtak-e ott i 
költségvetést összeállítani?

Hoyos: Nem.
Sándor Pál: Tudtak.
Hoyos: Tagadom.
Sándor Pál: Ezután a lakbérek és 

boltbérek felszabadításával foglal­
kozik. Állítja, hogy sok kereskedő 
fog tönkremenni, mert nem fogja 
bírni a bérpótlék fizetését. Csök­
kenteni a tisztviselők és képviselők 
létszámát. Át kell térni a szabad­
forgalomra. A javaslatot elfogadja.

' Dénes felsül a statisztikai 
adatokkal.

Dénes István (szocialista): Kíván­
ja, hogy a népszövetséget világo­
sítsák fel abban az irányban, hogy 
a javaslatok nyomán felfordulás 
fog keletkezni. (Nagy zaj, tiltakozás 
a Ház minden oldalán.)

Dénes ezután részletes költségve­
tést és zárszámadást sürget. Azt ál­
lítja. hogy külkereskedelmi mérle­
günk a múlt évben aktív volt.

Kenéz Béla: Bizonyítsa be, ez nem 
áll.

Dénes: Majd hebizonyitom. Táská­
jából statisztikai szemelvényeket ve 
szén elő.

Felkiáltások: Halljuk, halljuk.
Kenéz: Mutassa meg.
Dénes: Percekig keres a füzeté­

ben. de nem találja meg az erre vo­
natkozó adatot.

Kenéz: Majd én megkeresem ma­
gának. Elveszi Dévestől a statisz­
tikai könyvet, be bizonyítja, hogy 
Dénes neín mondott Igazat. (Derült­
ség az egész Házban.)

Dénes: A fontos az, hogy a múlt 
évben kétszerannyi volt a kivite­
lünk. mint az előző évben, még sem 
stabilizálódott a korona. Állítja, 
hogy külföldi kölcsönre nincs szük­
ség. mert az ország a saját erejé­
ből is talpra állhat.

Bírálja az adórendszert. Azt mond 
ja, hogy jövedelem-, vagyonadót és 
foTgalmi adót kell egyszerre fizet­
ni. Három bőrt húznak le rólunk. 
(Derültség.)

Felkiáltások: Hát hány bőre van? 
Dénes: Adórendszerünk a legigaz­

ságtalanabb. Az egész adórendsze­
rünk a forgalmi és fogyasztási adón 
épül fel. Ha a jövedelem- és va­
gyonadót becsületesen hajtották 
volna végre, nem kellett volna a 
külföldi kölcsön.

Frie -.rí.'th bérbe akarja adni 
a Mávrot.

'A következő felszólaló Friedriek 
István: Véleménye szerint a tria­
noni béke épen olyan kényszerhely­
zetben született meg, mint a kor­
mány szanálási javaslata. Az an­
tant eddig Magyarországgal szem­
ben egyetlen egy ígéretének sem 
tett eleget. Az antant nem békét 
akar, hanem Németország és Ma­
gyarország rabszolgaságát készíti 
elő.

Ezután az államvasutak kérdésé- 
vel foglalkozik. Az a véleménye, 
hogy a MÁV.-ot bérbe kell agni. Az 
állami adminisztrációt decentrali­
zálni kell. Nem vár eredményt a 
javaslatoktól, de nem akadályozza 
meg törvényerőre való emelkedésü­
ket. Abban a meggyőződésben él, 
hogy a magyar népnek uj szocialis­
ta alapra kell helyezkedni. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Bogya János 
szólal fel aztán. A javaslatokat 
egyedüli kivezető útnak tartja a 
gazdasági talpraállásra, éppen az­
ért azokat elfogadja.

Rassay Károly nem gördít 
akadályt a javaslatok meg­

szavazása elé.
Rassay Károly: Meggyőződése, 

hogy máskép mint parlamentáriz- 
mussal kormányozni nem lehet. A 
technikai obstrukció ellentétben áll 
a parlamentarizmus elvével. Nem 
helyesli a javaslatok törvényerőre 
emelésének akadályozását. Nem ér- i 
ti az ellenzéki képviselők magatar- j 
tását, amikor erőszakos utón haló- | 
gatni akarják a javaslatok megta- i 
gadását. Az ország számára nem ; 
lát más kiutat, mint a kölcsönt. — 
Jogi szempontból nézve a nemzet 
szuverenitása tényleg elbukott, azon 
bán nem a szanálási javaslatokkal, 
hanem a háború és a forradalmai; 
által. A magyar kérdés nem euró­
pai kérdés, hanem a német jóváté­
tel függvénye. A hisszi, hogy 17 
és fél év múlva ki tudjuk fizetni a 

kölcsönt. Nem fogadja el a javas­
latokat, mert a kormány bizalmi 
kérdést csinál a javaslatokból, de 
azért nem gördít akadályt annak 
megszavazása elé. (Helyeslés.)
Propper a nap utolsó szónoka

Propper szólal fel aztán. Szerinte 
nincs szükség a külföldi kölcsönre. 
A nagytőke nagyobb megadóztatá­
sával a 250 millió aranykoronánál 
összehozni. Uj választások kiírását 
is nagyobb összeget lehetett volna 
összehozni. Uj választások kiírását 
kívánja az általános titkos válasz­
tójog alapján. A kormány iránt bi- 
gadja el.

Szeder Ferenc, az idő előhaladott-

A görög királyság - Hellenika Polítela.
Zaimis lesz a görög köztársaság elnöke.

Milánó, április 15. Athénből jelentik • A népszava­
zásnál összesen 930 ezer szavazatot adtak le és ebből 630 
ezer a köztársaságra esett. A minisztertanács elhatározta 
hogy az eddigi görög királyság helyett a Hellenika PoíiteU 
elnevezést fogja használni. A minisztertanács a politikai 
bűncselekményekre általános amnesztiát fog fcibocsájtaní. 
Minden tisztviselő fcöteíes_ lesz a köztársaságra esküt tenni*

Athén, április 15. Jól értesült körökben azt tartják 
^ogy Zaímfst fogják a köztársaság elnökévé me g vál aszta ni -

Titokzatos sugarak, melyekkel lehetetlenné 
lehet tenni a háborút.

Egy angol tudós fantasztikus
London, ápr. 15. Az angol sajtó 

részletesen foglalkozik Grindell Ma- 
theuss tudós titokzatos találmányá­
val, amely úgy látszik arra van hi­
vatva, hogy az egész haditechnikát 
megváltoztassa. A tudós, aki egyéb­
ként a világháború alatt e talál­
mányáért az angol hadügyminiszté­
riumtól 20 ezer fontot kapott, azt 
állítja, hogy olyan sugarakat fede­
zi! fel, amelyek egy bizonyos körön 
belül minden állat és növényi éle­
tet megölnek, motorokat megállíta­
nak, lövőszereket felrobbantanak.

felfedező meghívott közönség je­
lentétében laboratóriumi kisérlete-

Az orosz szovjet a békeszerzősések revízióját 
követeli.

London, április 15. (Wolff.) Ra­
kó vszky szovjet delegátus tegnapi 
beszédének az a része, amely a versa- 
illesi szerződés revíziójának szüksé­
gességével foglalkozik, a következő:

— A szovjetkormány ismételten ki­
jelentette, hogy szilárd meggyőző­
dése szerint a versaillesi és a vele

Véget értek a magyar­
román tárgyalások.
Becsből jelentik: A Becs­

ben folyó magyar-román tár­
gyalást ma befejezték. Az 
eredményt Í2 pontban fog­
lalták össze, amelyekben sza­
bályozták a pénzügyi és gaz­
dasági forgalom kérdéseit 
jogilag.

Magyarország és Románia 
közt ezzel a szerződéssel a 
kereskedelem a normális vá­
gányokra tér vissza.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 
4 galamblövök olimphiai elő­

készítő versenye.
Budapest, április 15. Vasárnap zaj­

lott le az Országú--. Magyar Galamb 
hivő Egyesület negyedik olympiai 
előkészítő versenye. Eredmények:

Dr. Lumitzar Sándor magyar haj­

ságára tekitettek kéri, boljy 
dét hnlap mondhassa el7\

Rubinek István, a mentelmi k 
zottság előadója, hogy Nagy Ei-Jo 
Propper Sándort, mert többszöri^] 
nöki rendrutasitás dacára tovább 
zajogtak, továbbá Kiss Menyhértet 
azért, mert az elnöki felszólításnak 
nem engedelmeskedett. Utasítják » 
nemzetgyűlés ünnepélyes meg'kövo 
tésére. e'

A Ház igy határoz.
Az elnöki napirend szerint a Ház 

legközelebbi ülését holnap reggel 7 
órakor tartja, amelyen folytatják a 
iszanálási javaslatok általános vitá­
ját.

Ülés vége háromnegyed 12 órakor.

taíálmánya.
két mutatott be, amelyek tökélete­
sen sikerültek. Egy gyenge sugár 
elegendő volt arra, hogy lámpák 
gyuladjanak fel, állatokon nehéz 
égési sebek támadjanak, növények 
elpusztuljanak, stb. A tudós felfe­
dezésének lényegéről a legmélyebb 
hallgatásba burkolózik és csak any- 
nyit árul el, hogy a felfedezésen a 
villamosság játsza a legfontosabb 
szerepet. Valószínű, hogy a tudós­
nak sikerülni fog repülőgépeket tet­
szésszerinti magasságból lehozni, 
tankokat megállítani és ellenséges 
lőszerraktárakat bizonyos távolság­
ban felrobbantani.

kapcsolatos békeszerződések revízi­
ója az állandó béke első feltétele. - 
Ezek a szerződések ellenkeznek vala­
mennyi nemzet elemi érdekével és 
gyakorlati alkalmazásuk csak a 
nemzetek közötti küzdelem kiélező­
désére és a gazdasági élet romlására 
vezet.

as? 
nők 100 közül 92 találattal, 2 ponttal 
javította meg a legutóbbi dr. Halasi 
Gyula által felállított rekordot. A 
második helyre 100—88 találattal dr. 
Halasy Gyula került, mig Szomjas 
Gusztáv 100—86 találattal negyedik 
lett.

Az elért eredmények jogos re­
ményt nyújtanak a magyar csapat­
nak párisi sikeres szereplésére. 
‘impSasrpzmou u sp^uioXup >(O.ia’5
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A pápa még nem hagyja 
a Vatikánt.

Róma, április 15. Róma lakossága 
rendkívüli érdeklődést tanúsított a 
Kolumbus misszió házának felszente­
lése iránt, mert úgy tervezték, hogy 
a felszentelést maga a pápa fogja 
végezni, aki ezúttal elhagyja a va­
tikáni. A pápa azonban az utóisi 
pillanatban letett szándékáról és he­
lyette Gasparry bibornok államtii 
kár szentelte fel az épületet, 
miért nem hagyta el Pius pápa ' 
tikáut, annak okát nem is sejtik-



Jön a főmegbUott.
Bécs, ápr. 15. A Neue Freie Pres­

sének jelentik Newyorkból: J. Smit, 
aki véglegesen elfogadta a magyar­
országi megbízott állását, április 
16-án az Aquitánia fedélzetén szán­
dékozik Amerikát elhagyni. — Még 
mielőtt Budapestre érkezik Parisba 
is ellátogat. Gróf Széchényi Miklós 
magyar követ (amerikai) tárgyalást 
folytat a nemzet közi magyar köl­
csön kibocsátásáról.

Miskolcz bizalma Bethlen 
iránt.

Miskolc, április 15. Miskolc, tör­
vényhatósági város április 15-én tar­
tott rendkívüli közgyűlése határoza- 
tilag kimondta, hogy bizalommal vi­
seltetik a kormány szanálási p- -- 
gramja s főleg Bethlen miniszter '■ 
níik iránt és ilyen értelmű táviratot 
intézett a miniszterelnökhöz.

Kuna P. András nem hasz­
nálta a „Niemand“ kifejezést.

Budapest .április 15. — A Magyar 
Sajtó tegnapi számában a parla­
menti ülésről szoló tudósítás szerint 
Kuna P. András Nagy hindire vo- 
na t közt a t va „niema ud“ közbeszólást 
használt. ;

Kuna P. András képviselő annak ; 
közlésére kért fel bennünket, hogy 
ezt a kijelentést nem használta és 
hogy ma ebben az ügyben felkereste 
lakásán Nagy Emilt, aki előtt szinte 
kijelentette, hogy a tudósítás nem fe- j 
lel meg a valóságnak.

A Kansz országos naggyülést 
készít elő.

Javornitzky jenő, a lxANSz vezér­
titkára a következő nyilatkozatot 
tette:

A KANSz-hoz nap-nap után szám­
talan távirat és jelentés érkezik af- 
ról, hogy a közalkalmazottak hangu­
lata az egész országban nagyon nyo­
masztó. A közalkalmazottak között 
mind hangosabban nyilvánul meg az 
az .-'haj, hogy a KANSz Budapesten 
országos nagygyűlést tartson. — A 
KANSz vezetősége is szükségesnek 
látja az országos nagygyűlést, mely­
nek mielőbbi összehívására az intéz­
kedéseket már megtette.

Junius 30-án megszűnik az 
Árvizsgáló Bizottság.

Budapest, április 15. — Beavatott 
helyről szerzett értesülés szerint a 
kormány junius 30-án megszünteti 
az árvizsgáló bizottságot s ezzel át­
térnek a belföldi szabad forgalomra. 
Az árvizsgáló bizottság tisztviselő­
karát elbocsátják és végkielégítésül 
4 hónapi fizetésüket kapják. — Az 
uzsorabiróságnak OKAB-hoz beosz­
tott detektív csoportja előrelátható­
lag továbbra is folytatni fogja mű­
ködését.

Nyolcórás hivatali munkaidő 
a városnál.

A létszámcsökkertés fokozottabb 
végrehajtása és az egyre lobban fel­
torlódó közigazgatási adminisztráció 
következménye lett, hogy a város­
házán is fel kellett emelni a hiva­
talos órák számát. Az eddigi napi 
7 órás munkaidő helyett a jövőben 
rapankint 8 órát fognak dolgozni a 
városi tisztviselők. A hivatalos órák 
innék folytán délelőtt 8 —1-ig és 
délután 3—5 óráig tartatnak. Egyes 
ügyosztályok még ilyen meghosz 
szabbitoii munkaidő mellett sem 
képesek elvégezni az összetorlódó 
munkát, aminek folytán a hivatali 
munka.dő alkaloms érinti megálla­
pítási még a n*oi 8 órán felül is 
szükséges lesz | ■ hivatalos órák uj 
beosztása husvét után lép életbe.

Katasztrofális árvíz Szerbiában.
Belgrádban több utca viz alatt vau.

Becsen át jelentik: Belgrádi távirat szerint a 
szerbiai árvíz katasztráf iis méreteket ölt. Számos falut 
teljesen elöntött a viz. Tízezer főnyi katonaság éjjel-nap-
paí dolgozik a lakosság életének és vagyonának meg­
mentésén.

A Duna elérte a 6 és fél méter magasságot. Belgrád­
ban több utca viz alatt van.

dél-

hftég húsz szónoka van 
a szanálási vitának.

Pénteken, esetleg szomhat&n is ülésezik a 
Bdaz. — Bethlen miniszterelnök csütörtökön 

felszóíaL
a kormánypárt.

Szó vau arról, hogy a nemzetgyű­
lés csütörtöki ülésén Bethlen felszó­
lal és hosszabb beszédben szólitja fel 
az ellenzéket, hogy ne akadályozzák 
meg a szanálási javaslatok gyors lé­
tárgyalását.

A szanálási törvényjavaslat tud­
valévőén úgy intézkedik, hogy a ma­
gyar jegybank alakuló közgyűlését a 
törvény kihirdetésétől számitolt 30 
napon belül kell megtartani. A pénz­
ügyminisztériumban e szerint úgy 
számítják, hogy a jegybank alakuló 
közgyűlése május 20 és 30-ika között 
lesz megtartható. A jegyzéseknek 
azonban május 15—20-ig kell befeje­
ződni.

Budapest, április 15. A szanálási 
törvényjavaslatok vitája lassan kö 
zeledik a befejezéshez és körülbelül 
20 azoknak a képviselőknek a száma, 
akik még felszólalnak a javaslat el­
len. A kormány nem tartja lehetet­
lennek, hogy ezen a héten tető alá 
kerülnek a javaslatok. Éppen azért, 
kormánypárti körökben az a kíván­
ság merült fel, hogy a szanálási ja 
vasiatok hamaros letárgyalásának a 
biztosítása céljából pénteken, sőt — 
esetleg szombatn is ülésezzék a Ház. 
A szanálási javaslatok megszavazó 
sa után egyébként 2—3 hetes szünetet 
kap a Ház. Szünet, után a nemzet­
gyűlés napirendjéről a szünet alatti 
értekezletén dönt majd husvét után

I

Trockij készül a Romániával való
háborúra

Moszkva, április 15 Tróekij meg- 
Íyógyuláss után beszédet mondott a 

Olpolitikai helyzetről Hangoztatta 
a vöröshadsereg erkölcsi és anyagi 
erejét, jegyeimét és készültségét, 
rőleg a Besszarábiai kérdéssel kap­
csolatban.

— Nincs garancia arra — mon­
dotta Trockij — hogy sohasem lesz 
háború. Romániának is van hadse­
rege, nekünk is van. Valamire kell, 
hogy ezek a hadseregak szolgál­
janak.

32 angol szociológus étkezik Debrecenbe 
Az egyetemen ünnepélyes fogadtatás lesz.

Budapest, április 15. A Leplay Ho- 
use nevű angol szociológusok társa­
ságának 32 tagja érkezeti a ma esti 
bécsi haj Svai Budapestre. Az Eötr ös 
téri állomásról autón mentek szállá­
sukra, a Margit szigeti angyszállo- 
dába. Április 16-án 11 órakor lesz az 
ünnepélyes fogadtatás a központi 
egyetemen. Délután Sipőcz polgár­
mester látja vendégül őket a Gellért 
szállóban. 17-én Esztergomba men­
nek, megtekintik a bazilikát és a her- 
cegprimási székházat. Azután ismét 
Budapestre jönnek s megtekintik a 
főváros nevezetességeit. 19-én reggel 
az országházat látogatják meg. 20-án

i
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A kafhoííktis egyház kápolnának helyet kér.
A római katholikus egyház útira- I 

tót intézett a tanácshoz, melyben kér ! 
ték a várost, hogy a Péterfia utcza I 
49. számú telket engedje át az épí­
tendő templom céljára. Az átiratban, 
melyet dr. Lindenberger János es 
Szentkirályi Tivadar írtak ala, az 
egyház vezetősége elmondja, hogy a. 
Szent Anna utcai templom mar nem 
tudja befogadni az összes híveket, a 
kiknek száma az utóbbi időkben igen 
megnövekedett. Így feltétlenül szük­
ség van egy uj templomra s azért ké- 
rik a már említett telket, melyen az 
idén egy szükségkápolnát, a pénz­
ügyi viszonyok rendezése folytan 
pedig templomot szeretnének építeni. . 
P Az átiratot dr. Csűrös Ferenc koz- |

i
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A szovjet haderő egyenruhája 
cári hadsereg uniformisa.

Bécs, ápr. 15 Moszkvából vett 
értesülés szerint a szovjet tanács 
kidolgozta a szovjet hadsereg uj 
egyenruha tervezetét. Eszerint az 
egész vonalon hevonatik a régi uni ■ 
formist, amely a cári hadsereg uni­
formisától csak annyiban tér el, hogy 
a cári címer helyett a szovjet címer 
sarló és kalapács yan rajta.

a

este Mezőkövesdre utaznak, onnan 
Füzesabonyba, ahol a MÁV hivatalos 
ebédet ad tiszteletűkre. 22-én Debre­
cenbe utaznak, honnan kimennek a 
Hortobágyra, a halastavak meytekin 
tésére. Debrecen városa magyaros 
ebéddel látja őket vendégül. Este 
visszajönnek Debrecenbe, ahol 23-án 
az egyetemen ünnepélyes fogadtatás 
lesz. Az esti vonattal Budapestre 
utaznak vissza. Meglátogatják még 
Balatonfüredet, Budafokot. 26-án es­
te utaznak el Magyarországból az 
Orient expresszel és 29-én érkeznek 
vissza Londonba.

művelődési tanácsnok terjesztette a. 
tanács elé s részletesen ismertette az 
ügyet. A Péteréa utca 49. sz. házas­
telket jelenleg a katonaság bérli s 
igy azzal a tanács most nem rendel­
kezhet. A kath. egyház kérelme azon­
ban méltnyosá, mivel tudni való. — 
hogy a kath. templom befogadóké­
pessége. igen kicsi, a hívek száma 
azonban állandóan emelkedik.

A kath. egyház 1921. évben ugyan­
ilyen kérelemmel fordult a városhoz, 
amikor is a tanács egy bizottságot 
küldött ki. Hőst dr. Csűrös javasla­
tára úgy határoztak, hogy a kérel­
met tárgyalás és véleményadás vé­
gett kiadják a bizottsághoz.

I

Hír Rakovszky 
belügyminiszter tá­

vozásáról.
Budapest, ápr. 15. Bakovszky Iván 

belügyminiszter, mint ismeretes, be­
tegségéből felépült és most Abáziá- 
ban üdül. Távollétében Klebelsberg 
kultuszminiszter helyettesíti. — Ka­
ki.. -zky Iván azonban aligha fog­
lalja el újból állását. — Puky Eud- 
1-? dr nemzetgyűlési képviselő, Mis­
kolc város és Abaujvármegye volt 
főistüinját szemelték ki a belügymi­
niszteri -ékbe. Puky jelöltségét az. 
egységes partban is bizalommal fo­
gadják. Ezt a hirt illetékes helyen 
nem erősítették meg.
o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o 

ünk a csép/ési szerző­
dések megkötésénél.

— A gazdák figyelmébe. — 
A TisF-tituh Mcz’gizda ági Ki­

mart íe hívja az eiiiexcit ra-datar - 
sad lom fij yel rét h gv csíplísi 
szerződést csak olyan géptuaido- 
nossal k'ssöo, rkintk a cséplőgép;-: 
jókarban és biztosan ő?emké:es ; 
íap< tban van,

Győződjön tehát minden gazda 
meg erről, mielőtt a csépiéire ! ■ 
sze-zödite, és tegye megfontolás 
járyy ‘vá azt, hogy ha a jócséplőg p 
talán valítni kevéssel magassbb pei- 
centéit vállalja fs a csépiéit még 
ni ndig olcsóbb munkát végez, mint 
az alacsonyabb percentért csépelő 
rósz gáp, mivel a jókarban lévő 
géppel csépiés esetén sokkal keve­
sebb a csfplési szem veszteség.

A rósz géppel] csépiés eleién szem­
termésünk 5—10 százaléka kerül a 
kazalba és lesz a madarak kész 

| prédájává, vagy kicsirázik és úgy 
i pusztai el, már pedig jha valaha, 

úgy ép hazánk jelenlegi gazdasági 
helyzetében rendkívül fontos az.kogy 
minden szem mag amit "az áldott 
anvaföld megterem, a magtárba ke­
rüljön és igy újra a mezőgazdasági 
termetés szolgálatába lágyért állít­
ható.

Tőbbtermelésről pedig mindaddig 
nem besrélheiünk, amig el nem érjük 
azt, hogy termésünket lehetőleg az 
utoisó szemig megmentsük a pusz­
tulástól, igy csépiés esetén ,a kaz­
lakba kerüléstől. A Tiszántúli Me’ő- 
gazdasági Kamara a Jcséplési idény 
alatt repülő bizottságával ellenőriz­
te ni fogja a gépek működését, ily 
módon is szolgálni óhajtván a gazda­
érdekek.

Hn ez utón meggyőződik a Ka­
mara, hogy jelentős szem vesztesé­
gek lesznek, n ódját logía találni a 
oajok elhárításának — A kamara 
egyébként már most is ftlirt a Kor­
mányhoz, és törvényes rendelkezé­
seket sürget a súlyos szem veszte- 
sggek kiháritása érdekében.

-o—O—O—O O—O—O—O—O—0 

—x Különleges Szent István 
\ idény sör poharanként 
\ háromezer koronáért 

Arany Bika éttermé- 
ben, sorházában, ki­
mérőjében kapható. 

'>3' Porter-sör specialitás
deciliteres palackban Arany 
kávéházban tízezer korona.
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hét
Bika

H ,különleges minőségű

sonka 
r n^~5zsss^aaniMHEnH3i nau 
is elrendelhető cs mar is kapható 

Csamak K. ftT.
fiiszer c-s csemege üzle ében
Piac u. 51. Töltőn 70.

Nagy választék húsvéti ajándékokbna j
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Tisztujitás a Csokonai Körben
A Csokonai-kör a liusvét hétfőjén 

.ártandó közgyűlésen tiszlujitást is 
ing végezni. Kétségtelen, hogy a köz­
gyűlés megtartja továbbra is eddigi 
vezetőségét, újra megválasztja el­
nöknek dr. Pap Károlyt, alelnökök- 
nek pedig dr. Körösi Kálmánt és 
Oláh Gábort Csak a főtitkári állás­
ban lesz okvetetlenűl változás. Dr. 
Kardos Albert főtitkár ugyanis, - 
amint azt a kör választmányi ülésén 
bejelentette, megválik eddigi tiszt­
ségétől, melyet oly sok időn át nagy 
képességgel töltött be és csak mint 
egyszerű tag kívánja ezentúl a kör 
érdekeit szolgálni. Helyét minden va 
lószinüség szerint Csuhán Endre, vá­
rosi fölével táros fogja betölteni, aki 
1924 január 1-től kezdve helyettesi 
minőségben viszi is a főtitkári teen­
dőket és akit buzgósága, képzettsége, 
elfogulatlansága és Írói összekötteté­
sei mindenképen hivatottá is tesznek 
az állás betöltésére. Benne a Csoko­
nai-kör kiváló munkaerőt fog 
nyerni.

— A nagyheti szertartások 
sorrendje a róm. ksth. templom­
ban. A nagyheti szertartások a ró 
mii katolikus templomban a kö­
vetkező renddel tartatnak meg:

Nagyszerdin. D u. fél 4 órakor 
J-reml’s siralmai és vecsernye. Te­
kintettel arra, hogy másnap sokan 
őh’ifanak a szentségekhez járulni, 
nag s-. • Jón délután 3 órától 6 
óráig gyóntatás.

Nagycsiitörtökön. Reggel 6 órától 
gyóntatás, áldoztatás minden fél­
órában. Fél 10 órakor ünnepélyes 
nagymise, utána oltárfosztás, D. u. 
fél 4 órakor Jeremiás siralmai és 
vecsernye.

Nagypénteken. D. e. fél 10 óra­
kor caonkamise, alatta passió és 
keresztleleplezés. Csonkamise után 
szentbészéd. Fél 11 órakor szent­
ségelhelyezés a szentsirban. D. u. 
fél 4 órakor Jeremiás siralmai, ve­
csernye és keresztüli ájtatosság. 
Este 6 órakor szentségbetétel.

Nagyszombaton R ’ggel 6 órakor 
szentségkitétel. 7 órakor t(lz, hús­
véti, gyertya és vizszentelés. Utána 
nagymise. D. u. 6 órakor feltáma­
dási körmenet.

— Babiczky Béla és Harsány! 
László nyerték el a Kaszinó 
Kazinczy pályázatát. A debreceni 
Kaszinó a múlt hónapban „Ka­
zinczy pályázat" címen egy pályá­
zatot irt ki lírai versekre, amelyre 
debreceni fiatal költő generáció ad­
hatta be pályaművét. A pályázat 
eredményét ma hozták nyilvános­
ságra s eszerint az egyik 100,000 
koronás dijat Babiczky Béla „Hol 
vagy aranyszerelem" és „Halovány 
az arcod" című verseivel, a másik 
100,000 koronás dijat pedig Har­
sány! László „Halálmalom az élet" 
cimü versével nyerte el. A pálya­
nyertes müvek szerzői a debreceni 
Ady-asztaltársaság tagjai, akiknek 
zámos költeménye jelent meg az 

év elején piacra került „Debreceni 
költők antológiája" cimü verses kö­
tetben.

— A Mánsz. énekkarának első 
összpróbája ma szerdán este 7 és 
8 óra között lesz az Iparostanonc- 
iskolában Burgundia-utca 2. Min­
den jelentkező ott legyen.
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olasz—magyar iuwaümérkőzésen há- 
rom anarchista munkás rvoívermerény- 
letet tervezett Horthy kormányzó ellen 
A készülő merénylettervről a rendőrség idejekorán értesült 

és elfogta az anarchistákat.
Budapest, ápr. 15. A főkapitány- : 

súg politikai osztályában néhány ' 
' napi erélyes nyomozás után sikerűit ' 
1 csirájában olyan merényletet meg- 
i akadályozni, amelyet a kormányzó 
I személye ellen három anarchista 
' munkás tervezett.

A készülő merénylettervről a 
rendőrség idejekorán értesüli és 
ennek köszönhető hogy a me­
rénylőknek nem sikerült végze­
tes tettüket végrehajtani s hogy 
a múlt héten mindhármukat el­

fogták.
A főkapitányság politikai osztá­

lya a legnagyobb diszkrécióval 
kezdte meg a tervezett merénylet, 
ügyében a nyomozást és csakhamar 
érdekes nyomokra bukkant. Megfi­
gyelték, hogy amikor a kormányzó 
színházba készült, a színház épülete, 
előtt, gyanús külsejű emberek ólál­
kodtak. A politikai osztály minden 
egyes detektivesoportja kutatott az 
ismeretlen merénylettervezők után, 
miig végül egyikük személyleirását 
sikerült megszerezniük.

A személyleirással egyidejűén a 
inerényletterv főszereplőinek pontos 
lakáscímét is megtudta a rendőr­
ség. A csütörtökről péntekre vir­
radó éjszaka a politkai osztály de- 
tektivjei utasítást kaptak, hogy a 
Viola-utca 29. számú ház egyik má­
sodikemeleti lakásába szálljanak ki 
és állítsák elő a főkapitányságra 
Sztáron Sándor foglalkozásnélküli 
fiatalembert, akit a merényletterv 
szerzőségével gyanúsítanak. A de- 
tektiveknek sikerült a gyanúsított 
embert a jelzett helyen megtalálni 
és beszállítani a főkapitányságra.

Schweinitzer József dr rendőrka­
pitány még az éjszaka hozzákezdett 
Sztáron Sándor kihallgatásához.

Halálos klmcnotgM szerencsét­
lenség a Burger-féie fatelepen.

Tegnap reggel ha’álos kimene­
telű szerencsétlenség történt a Bur- 
ger féle fatelepen. Dél felé járt az 
idő, amikor a körfűrésznél dolgozóit 
Tarr Ferenc 25 éves munkás — 
Munkaközben a fűrészgépbe szorult 
fa úgy neki csapódott, hogy eszmé­
letlen állapotban elterült a gép mel­
lett. A mentők Tarr Ferencet súlyos 
belső sérüléseivel beszállították a 
belgyógyászati klinikára. Ott gon­
dos ápolás alá vették s pár percre 
magához is tért. A délutáni órák­
ban azonban heves görcsök vették 
elő Tarr Ferencet s eszméletét el­

— A fodrászüzletek húsvéti 
zárórája. A debreczeni fodrász­
mesterek értesítik a közönséget, hogy 
ünnep első napján, 20-án az összes 
belvárosi üzletek zárva maradnak, 
másodnap 21-én déli 12 öráig ezen 
üzletek nyitva maradnak, mig a kül­

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

lavaszi kanoainol< métaM 3oo,ooo K 
AbiqI stheviüto'í oiélfflkéil 24o,ooo K 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldheim Imre posztóhá- 
gébao Kossyth-utca 6. sz.

Csakhamar minden kertelés nél­
kül bevallotta, hogy két társá­
val, Zborovszky Jánossal és Se­
res Károllyal, néhány hét előtt 
elhatározták a kormányzó meg­
gyilkolását. A merényletre poli­
tikai okokból szánták magukat, 
hogy ezzel a fenálló rendet meg- 
döntsék s az országot újabb for­

radalomba sodorják.
Sztáron Sándor két társát is elő­

állították a rendőrségre és ezeknek 
kihallgatásából kitűnt, hogy a me­
rényletet több Ízben megkísérelték, 
de az utóbbi időkben egyetlen egy­
szer sem sikerült a kormányzó ko­
csijával találkozniuk. Vallomásuk­
ban elmondották még azt is, hogy 

legutóbb az olasz—magyar mér­
kőzésen állottak lesbe, mert úgy 
tudták, hogy a kormányzó meg 

fog jelenni a futballmeccsen.
Mindhármuknál töltött pisztoly volt 
és a merényletet a kormányzó meg­
érkezése után vagy pedig a meccs 
lefolyása közben hajtották volna 
végre. Az elfogott merénylők anar­
chistáknak vallják magukat és ki­
hallgatásuk alkalmával többször 
hangoztatták, hogy ha a rendőrség 
szabadon engedné őket, újból meg­
próbálkoznának a merénylet végre­
hajtásával.

A rendőrség, bár teljesen tisztáz­
ta a merénylet részleteit, a három 
embert még sem küldi át az ügyész­
ségre, mert más irányban is foly­
tatja a nyomozást. Valószínűnek 
tartják, hogy a merénylet tervező­
jének vagy az országban, vagy a 
külföldön társai vannak, akiknek 
felbujtására határozták el magukat 
a borzalmas gaztett elkövetésére.

veszítve nehány perc múlva kiszen­
vedett.

Az esetet bejelentették a rendőr­
ségnek, ahonnan vizsgálatot indítot­
tak. Ennek során kedden délelőtt 
Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó 
kiszállott a Burger féle fatelepre és 
olt helyszíni vizsgálatot tartott. A 
megejtett vizsgálaton azonban nem 
sikerült megállapítani, hogy a sze 
rencsétlenség miképen állott elő. A 
vizsgálatot épen ezért tovább foly­
tatják és az esettel kapcsolatosan 
mára több szemtanút idéztek mega 
rendőrségre, 

városi üzletek 20 án első napon 
tartatnak nyitva és másod nap 21-én 
egész nap zárva, E hó l től a va­
sárnapi kiszolgálások is bérletben a 
napi árak mellett történnek, csupán 
a vasárnapi hajvágás lesz 50 száza­
lékkal drágább.

ápniis 16.

A „Debrecen" 
félmillió koronás 

hirpályá^aU.
Három díj a legérdekesebb hit 

közlőjének.
Az „ezerszemü" közönség támo­

gatósa és segítsége nélkül egyetlen 
egy újság hírszolgálata sem lehet 
teljes. A közérdeket is C6ak úgy 
lehet igazán szolgálni, ha a közön, 
ség újságjának figyelmét felhívja az 
olyan bajokra, visszásságokra, me­
lyek megszüntetését éppen a nyíl- 
vánosságra hozatallal, a nyilvánosság 
révén lehet elérni. De a puszta hír­
szolgálatban is nagy segítségére 
lehet újságjának a közönség, olyan 
segítséget nyújthat, melyet más­
képpen megszerezni nem lehet.

Éppen ennek tudatában a 
„Debreczen“ szerkesztősége 

úgynevezett
HIR-PÁLYÁZ ATOT 

hirdet, három fő díjjal,

I. díj . . . 250,000 korona
II. díj . . . Í5O,OOO korona

III. díj . . . 100,000 korona
Egy hónap leforgása után adjuk 

ki ezeket a dijakat annak, aki a 
xDebreczenu szerkesztőségével a lég' 
érdekesebb (hogy úgy mondjuk) a 
legszenzációsabb hirt, legyen az bár­
milyen vonatkozású, akár levélben, 
akár szóbelileg vagy telefonon közli. 
Szóbelileg vagy telefonon este hat 
órától hajnali 3 óráig lehet meg­
keresni a szerkesztőséget Varga utca 
5. szám alatt, telefon 789 és 788.

A pályázat eredményét annak ide­
jén közöljük, de ha valamelyik nyer­
tes bizalmasan kéri kezel etni a hír­
szolgáltatást, természetesen úgy köz­
lését teljes diszkrécióban tartjuk.

— 50 református prédikációt 
tartanak Husvéíkor Debreczen- 
ben A református egyház a Húsvéti 
ünnepek alatt 50 helyen tart isten­
tiszteletet. Úrvacsorát 24 helyen osz­
tanak.

— „Kuruzsló" Várkonyival, „Párij 
csodája" Mac Murray főszereplésé­
vel a húsvéti ünnepek eseményei 
lesznek.

— Bérbeadták a Váradi Szabó 
Miklós-féle birtokot. A református 
egyház a Váradi Szabó Miklós féle 
136 kát. holdas birtokot nyilvános 
árverésen bérbe adta. Az árverést 
tegnap tartották meg. Horváth Lajos 
230, Zákány Lajos 229, Nemes 
Dénes 227 kg. búzát ígért holdan­
ként. A három legtöbbet ígérő közt 
a gazdasági tanács aszerint fog 
dönteni, hogy milyen garanciákat 
tudnak nyújtani.

— Dr. Szabó István lemondott 
hivataláról. Dr. Szabó István ok­
leveles levéltáros, ki ideiglenes a 
városi levéltárban vplt -alkalmazva, 
lemondott állásáról. — Szabó István 
igen nagvképzetfségü ember és tá­
vozása valóban veszteség.

— Az összes építész, építő­
mesterek, a képesített kőműves 
és ácsmesterek felkéretnek, hogy 
több rendkívül fontos ügyben 16-án 
szerda délután 5 órakor az ipar; 
testület tanácstermében 'megjelenni 
sziveskadjenek.

— Állandó képkiállitás jeles 
festő művészektől, — Olcsó árak, 
An alfy József könyv és papír ke­
reskedésében.

— Páris csodája jön az Apoli ba 
a legszebb és legelegánsabb amerikai 
színésznővel: Mac Murrayval a fő­
szerepben.
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Razzia r-lkalmáia! egy mu­
zeális beccsel bíró régi pisz­

tolyt talált a debreceni 
rendőrség.

A közelmúltban a rendőrség nagy 
fegyverrazziát tartott. A razziát nem­
csak a város béliéiületére, de a 
kültelkekre is kiterjesztették és en­
nek során egész sereg olyan fegy 
vert kobozott el a rendőrség, m e­
lyekre az illetőknek nem volt fegy 
vervlselési engedélyük. Az elkobo­
zott fegyverek közzé került egy 
remek mivü, arany és ezüst veretű 
rok drága kővel kivert agyú pisz­
toly is. Ezt a ma már csak mú­
zeumokban látható pisztolyt a rend 
őrség az egyik kültelki egyén laká 
sán foglalta le. A pisztoly körül­
belül 8 centiméteres kaliberű kovára 
jár s az a rendőrségi fegyver szak­
értő véleménye szerint vagy a török 
hódoltság vagy Bocskay idejéből 
való és vagy arabok, vagy törökök 
használhatták valamikor négyszáz 
évvel ezelőtt. A remek mivü és nagy 
régészeti értékkel rendelkező pisz 
folyt, mely ma már látványosság 
számba megy, kedden délelőtt a 
lendőrség átadta a városi múzeum­
nak A becses pisztoly bizonyára 
gazdagítani fogja a muzeum értékes 
fegyvertárát.

— Gyékény értékesítés szer­
vezése. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara egész kerületében meg­
szervezi a g\ ékénv (Typha) értéke­
sítést. Megábapodásokat kötött a 
feldolgozó gyárakkal, hogy a gazdák 
részére megfelelő értékesitési lehető­
ségeket biztosíthasson. — Felhívja 
azért a Kamara mindazokat, akiknek 
földjén kitermelhető nagyobb meny- 
i yiségü gyékény van, hogy a Ka- 
inra gyékényértékesitési akciójához 
saját érdekükben jelentsék be, hogy 
hol és milyen mennyiségül gyékény 
k/termelésük volna lehető és hogy 
óhajtják, hogy őket e tekintetben a 
Kamara támogassa, Kia mennyiségek 
ily utón nem értékesíthetők, Ellenben 
bejelentkezhetnek oly vállalkozók is, 
akik kisebb tételek összegyűjtésével 
foglalkozni szoktak.

— „Kuruzsló” Várkonyi csoda­
filmje jön a Vígszínházba.

— Két hónapi fogház kor­
mányzó sértésért. Dabó Kiss Sán­
dor körösszegapátibeli lakos 1924. 
február 7 én az ottani szövetkezeti 
korcsmában berúgott és ittas álla­
potában sértegetni kezdte Magyar­
ország kormányzóját, a miniszter­
elnökre és a kabinet többi tagjaira 
is gyalázkodó kijelentéseket telt. A 
korcsmában volt egy katona is, aki 
feljelentést tett ellene a bíróságnál. 
Ügyét ma tárgyalta a debreceni tör­
vényszék. Több tanút hallgattak k’, 
akik valamennyien terhelő vallomást 
lettek. Bűnösnek mondták ki és két 
hónapi fogház fő és 40,000 korona 
mellékbüntetésre ítélték. Az Ítélet 
jogerős.

— Szélhámos kereskedő segéd 
Kazár Mihály nyíregyházai kereskedő­
segéd 1924 február havában Bariba 
Ferencné Jaurusz Katalin és Faragó 
István nyíregyházai lakosoktól kü 
lönbözö ürügyek alatt, mintegy 4 
milfió koronát csalt ki s a pénzekkel 
sohasem számolt el. Csalás miatt 
tettek ellene feljelentést. Ügyében 
tegnapra tűzték ki a főtárgyalást, de 
azt, mivel sem a tanuk, sa n a ser 
tettek nem jelentek meg. el keilcit 
napolni.

— Megizlelte e a MEINL c g 
Three Stars keveréket, ha nem,, uey 
egy próba vásárlás me győzi ö t 
annak kiválóságáról.

„Antisanol" izzadás ellen.

D E 1J II fi C Z E N

Május Í5-íg meghosszabbították a fövcrxfc^ 
és vagyonadóbevallások határidejét.

Illetékes helyről vett értesülés szerint a pénzügym misztérium az 
1924. évi jövedelem- és vagyonadó bevallásának beadására megálla­
pított 1924. évi április 20-iki határidőt folyó évi május 15-ig meg­
hosszabbította.

♦

Az előzetes rendelkezések szerint április 20-ig kellett volna be­
adni a bevallásokat. A kitűzött határidő rövidségét sérelmezték u 
debreceni érdekeltségek, melyek felterjesztést is intéztek ez irányban 
a pénzügyminisztériumba. A felterjesztés indokait elfogadta a pénz­
ügyminisztérium és kitolta a határidőt.

Debrecen önálló indítvánnyal sürgeti 
a szanálási javaslat törvényerőre emelését. 
Sfcafaoícsvármegye is hasonló állásfoglalásra készül. — A 

törvényhatóságok elítélik a párttwsákat.
Az országos pénzügyek és a gaz- i 

dasági helyzet szanálása végett meg- ' 
indított kölcsöntárgyalások végered ' 
ményre jutása előtt a nemzetgyűlés 
előtt tárgyalják ezt az ország jövő­
jére kiható kérdést. A nemzetgyűlés 
szélsőség! ellenzéki pártjai azonban 
mellékes szempontokat vetnek bele 
ezen halaszthatatlan kérdés megsza­
vazásakor Az ország lelkiismerelét 
halljuk megszólalni, midőn elsőnek 
Debrecen város hazafias polgárai, — 
majd a közeli városok és bizonyára 
az egész magyar vidék a szanálási 
javaslat leggyorsabb megszavazását 
sürgeti.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága április 17-én, csütörtökön 
délelőtt 9 órakor tart rendkívüli köz­
gyűlést. A közgyűlésen a polgárok 
mozgalmából kialakult önálló indít­
vány képezi a tárgyat. Nagy József 
és Polgár István, Poroszlay László, 
dr. Nyíri Ernő, Gyarmathy István 
és még számosán azt indítványozzák, 
hogy a törrvényhatósági bizottság 
közgyűlése a szanálási törvényjavas­
latokkal kapcsolatosan foglaljon ál­
lást. Az indítvány szövege:

„Debrecen sz. kir. város törvény­
hatósági bizottsága ezen alkalommal 
is kinyilvánítja azt a már több ízben 
kifejezett meggyőződését, hogy ha­
zánknak a válságos helyzetből meg­
mentése és régi nagyságába vissza­
állítása csak a nemzet minden erejé­
nek egyesítésével s a haza minden 
polgárának egymást megbecsülő, he­
lyes munkálkodásával lehetséges, —

*

AZ ORVOSNÁL.
A páciens: Mit csináljak, doktor ur? 

X orv s a reumám miatt ajánlott* a nyu- 
g<dt üli he'yzetct, kövérségem ellen pedig 
J. orvos sok m.zgást irt elő.

Z. orvos: Ugyan I nincs egyszerűbb. 
Járjon ketékpáron. Az iiö helyzetet la 
megtaithatja, meg nuiog is mellette eleget 
o—o—0—0—O—O O—0—O—0—o--o 
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miért is elsőrendű szükségnek vallja 
a kiélezett párt- és felekezeti ellen­
tétek megszüntetését.

Mivel pedig gróf Bethlen István 
miniszterelnök hazaflságában őszin­
tén bízik és az ország talpraállitása 
érdekében végzett munkájának sike­
rét óhajtja és mivel komolyan re­
méli, hogy a gazdasági helyzet sza­
nálása után a kormány a nemzeti 
szabadságok teljes kiépítését legelső 
feladatának fogja tekinteni, — bár 
tiszteletreméltónak ismeri el azokat 
az aggodalmakat, melyek a kormány 
kivételes felhatalmazásával szemben 
felmerülnek, kívánatosnak tartja az 
úgynevezett szanalási javaslatnak 
mielőbb törvényerőre emelését, hogy 
így hazánk jövendő boldogságára s 
minden rendű lakosa jólétének biz­
tosítására irányuló munka mielőbb 
akadálytalanul folytatható legyen.

Hasonló mozgalom indult meg 
Nyíregyházán is, ahol Szabolcsvár- 
niegye törvényhatósági bizottsága- 
hoz dr. Ujfalussy Dezső, Megyery 
Géza, dr. Kornis Ferenc, Szalánezky 
Bertalan és dr. sasi Szabó László,bi­
zottsági tagok aláírásával indítvány 
érkezett, amelyben a szanálási Ha­
vasiatok tárgyalása alkalmából a 
törvényhatósági bizottságnak a kor­
mány iránti bizalmát óhajtja kifeje­
zésre juttatni s ebben aggályát nyil­
vánítja az ellenzéknek a nemzetgyű­
lés ülésein tanúsított viselkedésével 
szemben.

— Verekedő fuvaros. Hatóság 
elleni erőszak vétsége miatt állott 
Ujfalussy büntető tanácsa előtt 
tegnap délelőtt Wágner Imre hajdu- 
szoboszlói lakos. 1922. december 
havában bort szállított kocsin Deb 
reazenbe. Mikor ideérkezett bement 
a Kovács Béla udvarába, ahol egy 
Kiss Antal nevű emberrel össze­
veszett. A verekedés nagy zajjal 
járt s az éppen arra járó Lukács 
Imre csendőr tiszthelyettes közibük 
állott s igazolásra szólította fel őket. 
Wágner nemcsak hogy nem iga­
zolta magát, de ráadásul tettlegesen 
is inzultálta a kötelességét teljesítő 
cse. d'rl. Ügvében, a mai főtarg.a- 
láson hoztak Ítéletet. Bűnösnek 
mondták ki és 600 ezer korona 
pénzbüntetésre itTék el. Az ítélet

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK 
SPRINGER könyvesboltban.

A húsvéti ünnepek 
sportszenzációja a budipesti II. o. 
válogatott csapatainak szereplése a 
vidéki serleg elődöntőiében. Eső 
napon Ke etmagyarország válogatott 
csapa'a lesz ellenfele, mig másnap 
Debrecen válogatott csapatával ját 
szik 11 ezüst éremért. Ma a II. o. 
vá’ogatottja egyenlő játékerőt kép­
visel az első osztállyal, sőt egyes 
posztokon kétségtelenül jobb is. A 
mérkőzést, mely eiső napon az 
ügetötéri, másnap pedig a Diószegi­
utón lesz megtartva, a legnagyobb 
érdeklődés előzi meg, mire tekin­
tettel ajánlatos a jegyekről előre 

. gondoskodni. Jegyek elővételben 
Szabó Dezső hírlapárusító bódéjában 
kaphatók.

A tegnap délután tartott 
(riál nem hozott kielégítő eredményt. 
A DKASE játékosai teljesen távd 
tartják magukat, tegnap sem jelent 
meg egy sem. A triálon megjelentek 
előtt kellemetlen benyomást kellett, 
hogy sem a kerületi dressz, sem a 
kerületi labda nem volt kinn. A 
játék meglehetős sivár volt, egyedül 
az A. csapat balszárnya tűnt ki “ 
mezőnyből. Csütörtökön még tart 
kerület egy triált.

Érdekes panasszal 
fordult az intéző bizottsághoz 
Nagykállói SE. Ugyanis a múlt va­
sárnap játszotta bajnoki mérkőzését 
Kisvárdán a K TE-vei, ahol a KTE 
vendége volt. Panaszában kéri kö't 
ségeinek megtérítését, mert a KTE 
csak reggelit adott neki s az ebéd­
ről és vacsoráról megfeledkezett. 
Nem sikerült rekordjavitó kisértet.

Az egy órás futáson tegnap dél­
után futották a MAC pályán a re 
kordjavitó versenyt, melyen Király, 
Kulcsár és Csekey küzdelméből 
Király került ki győztesen 17 km. 
36 m-el. Második 9 méterrel Kul 
ceár, harmadik Csekey 16 km. 743 
m ered ” nnyel. A régi rekordot, 
am y 17 km. 312 m. nem sikerüli 
n egdönteni. ___________
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Kulisza titkok.
aa

A napokban Budapesten a szinész- 
egyesületben ismét felvetődött a lét­
minimumnak újból való megállapí­
tása. Ennek tárgyában ma Budapes­
ten a szinészegyesületi tanács ülést 
tart és arra Debrecenből Kardosa 
Géza és László Gyula Budapestre 
utaztak. Hir szerint Kardoss Gézá­
nak Budapesten szándékában áll tár­
gyalni több kiváió művésszel, akiket 
a májusi vendégszereplésekre akar 
lekötni. A májusi müsortervezet még 
ismeretlen, de — mint a színháznál 
beszélik — brilliánsnak Ígérkezik.

A kék postakocsi szenzációs sikerei 
után a prózai együttes áll ki és pe­
dig a „Hárem“-mel. A pompás uj da­
rab próbái már folynak. Mint érte­
sülünk, a Hárem bemutatója ,a hús­
véti ünnepek után lesz. Egyébként a 
színháznál most mindenki kalkulál, 
számitgat; a kedélyeket ugyanis a 
máju6 negyed iki matiné bevétele 
foglalkoztatja. Ha nem sikerülne a 
matiné bevételéből Tímár Ila tátrai, 
költségeit fedezni, úgy a matinét 
megismétlik. A kiváló primadonna 
egyébként már jól érzi magát és má­
jus első napjaiban fog elutazni Tá-t- 
raszéplakra. Egy kis levegő változ­
tatásra. Ugyan már az uj prima­
donna: Kádár Bözske végleg meghó­
dította a debrecenieket, de azért nem 
kizárt, hogy Tímár 11a is vendégsze­
repelni fog mielőtt elutazna.

A színháznál és a társaságban is 
élénken pertraktálják most azt a pár 
beszédet, mely a minapában folyt le 
Altmann Imre és egy méltóságos 
asszony között. A méltóságos asz- 
szony ugyanis a napokban Kardoss 
Gézát kereste és fiatal színésznőt 
akart protezsálni. Igen ám, de nem 
volt a színháznál Kardoss és mikor 
Altmann Imrétől érdeklődött Ömél­
tósága. a titkár ur kijelentette, hogy 
most Kardoss Géza senkit sem fogad 
— de profozsálhat valakit a világ 
legszebb asszonya, — az Kardossnál 
nem számit, mert hiszen ő nős és 
nála különben is a tehetség a fon­
tos...  Persze, mikor kiderült, hogy
kivel beszélt Altmann, akkor már 
szánta-bánta Imre bátyánk minden 
bűnét. De ekkor már késő volt. Kü­
lönben Öméltósága nem vette rossz 
néven, hogy Imre bácsi nem ismeri 
a méltóságokat...

I

Nem is tudtuk, hogy Baiz Ferenc 
pályát tévesztett. Na igeit. Neki tud­
niillik diplomatának kellett volna 
lenni — egyik művészünk szerint. — 
Az történt ugyanis, hogy a napok­
ban két elsőrendű tag között feszült 
viszony állott elő. Egyik fél aztán 
Baiz Ferenchez fordult, aki az ellen­
léteket eliminálta s ma már a két 
művész között zsent a béke.... Hiába, 
ez a Raiz Ferenc nagy diplomata.

I 
I

Kovács Terusnak, a brilliáns tehet­
ségű szubrettnek e hó 18-án lesz a 
születésnapja. Persze, ez a nap nagy 
napnak Ígérkezik. Terus születésnap­
ján bizonyára felvonulnak a tiszte­
lők. A legboldogabb, azt hisszük, még 
is Unger István lesz, akinek szeme- 
fénye a kitűnő Kovács Terus. Mint 
mondják, a kedves, meghittnek Ígér­
kező születésnapra már napok óta 
készülődik...,

(Max.)

TEGDES J.
női és férfi szabó

Péterfla-u. 42. ».

Bell 6; Bovl 
rézzletfizetés mellett készí­

tek öltönyt és kosztümöt.

Zsebmetszők garázdálkodása a vásárban
Biczó Gyulát meglopták. — Egy gazdálkodótól hét millió 

koronát loptak el a zsebmetszők.
fokozott óvóintézke- 
sem volt mentes a 
orezágos vásár. Két

A rendőrség 
dése ellenére 
most lezajlott 
érdekesebb zsebtolvájlási eset történt 
a vásárban.

Az egyik esetnek a károsultja 
Biczó Gyula építőmester, az Iparos­
kör népszerű elnöke kinek értékes 
aranyóráját lopták ki ismeretlen tet­
tesek a zsebéből a vásári forgatagban, 
Biczó feljelentést tett a rendőrségen. 
A nyomozás megindult.

Ugyancsak vásár vasárnapján tör­
tént. Oláh István hajdúböszörmény 
egyik tekintélyes gazdája bejött a

j —------------------------

I Az ebesi menyecske hátán vitte 
ki a rablókat.

Az ebesi rahlógyilkossáyi kísérlet izgalmas 
és eddig ismeretien részletei. — Élet-halál 

; harc a rablókkal. — A tettesek valószínűleg 
a múlt heti betörések elkövetői.

az

A csendősség tegnap hallgatta ki 
az ebesi rablógyilkossági kísérlet sér 
tetteit, kik csaknem áldozatul estek 
a merényletnek.

Katona Andrásáé és cselédlánya 
vallomásából megállapítható, hogy 
a két útonálló tervszerű, előre ki­
dolgozott, páratlan vakmerőségii és 
hihetetlenül, kegyetlen rablógyilkos- 
ságot akart elkövetni, A vallomások 
alapján alább adjuk az ebesi esemé­
nyek pontos leírását, Tesszük ezt an­
nál is inkább, mert a lapok hiányos 
és ferde beállításban hozták az ese­
mények részleteit.

Vasárnap, fényes délben, két meg­
lehetősen jól öltözött „micisapkáé" 
fiatalember állított be Katona Antal 
ebesi tanyájára. Illedelmesen köszön 
tek s a cselédleány kérdésére azt fe­
lelték, hogy az eső clöl húzódtak be 
a tanyába. Egy darabig ott cigaret- 
tázgattak az eresz alatt, majd, mikor 
Katona Andrásné is kijött megnézni 
őket, vele együtt bementek a kony­
hába. Kis idő múlva Katona And­
rásné

bement a belső szobába, hol 9 hó­
napos kis gyermeke feküdt.

Az egyik rabló követte s együtt 
léptek a kis gyermek bölcsője elé. 
Ettől a pillanattól kezdve mozi, film­
re való gyorsasággal változtak 
események a tanya belsejében.

A konyhában maradt rabló
a cselédleányt nagy kampós bot­
jával egyetlen csapással leüttte, 

úgy, hogy csak egy „jaj“-t tudott ki­
ejteni. Jajgatását meghallotta, a 
gazdasszonya, Katona Andrásné, — 
gondolkozni való ideje azonban nel 
maradt, mert

a másik rabló hirtelen rávetette 
magát s teljes erejéből fojtogatni 

kezdte.
Formális dulakodás, jobban mondva 

élet-halálharc keletkezett a nő és 
a férfi között,

A kis termetű, de rendkívül erős 
struktúrájú asszonyka állja a har­
cot, úgy, hogy öt percig még csak a 
sarokba sem, tudta szorítani a rabló.

A másik rabló, hosszúnak talál­
ván az időt, bejött a konyhából.

— Végeztél már’ — kérdezte.
—Látod, hogy nem! — felelt a má­

sik, anélkül, hogy Katonánét egy 
pillanatra is pihenni engedte volna. 
Ketten kezdtek most Katonáné le- 
tiprásához. Az egyik végre 

meg tudta kapni a fejét.
Nyakánál fogva elcsavarta s kér­
te a másikat, hogy a bottal sújt­
son rá. Ez az ütés feltétlen halá­
los lett volna s Katonáné utóhó 
erejét sszeszedve, még ebből a le­
hetetlen helyzetből is ki tudta 

szabadítani magát 

vásárra. Itt a bevásárlásai után ki­
ment a kisállomásra és jegyet akart 
váltani, amikor észrevette, hogy 
7,000000 koronát tartálmazó pénz­
tárcája eltűnt, ismeretlen tettes zse­
béből kilopta. Oláh István azonnal 
felsietett a rendőrségre, ahol felje­
lentést tett a zsebtolvaj ellen.

A két hírrel kapcsolatban, — 
mint értesütünk — a vásári razziák 
során a rendőrségnek sikerült el­
fogni többek között két hivatásos 
zsebtolvajt, akik közül a lopásokban 
aligha nem ludasok.

LTjra kezdődött a küzdelem. Ez idő 
alatt a konyhában a megszédült cse­
lédleány feleszmélt s hangosan se­
gítségért kezdett kiabálni s kiszaladt 
a tanya udvarára. Az egyik rabló 
nyomon követte. A szobában to­
vább folytatódott a csata. A rabló 
most hátulról támadott s hátulról 
fojtogatta Katonánét.

Az erős asszony felvette a hátára 
és folytonos fojtogatása közben 

kivitte a rablót a konyhába.
Ekkorra oda érkezett a lány által 

segítségül hivott kocsis egy vasvil­
lával. Mikor a kocsis megjelent, a 
gazemberek elfutottak, úgy, hogy 
nem lehetett utolérni őket. A gaz­
embereknél,

legalább is az egyiknél, amelyik
Katonánét fojtogatta, revolver is 

volt, mert a zsebében,
mikor a dulakodás közben valami­
hez hozzáütődött, olyan koppanás 
hallatszott, mint amilyet súlyosabb 
tárgy szokott kiadni. Hogy a fegy­
vert nem használták, az csak annak 
tulajdonítható, hogy a

különben is népes helyen fekvő 
tanyától 300 lépésre szántottak 

s a munkálkodók hamar észrevették 
volna a merényletet.

Katonánét és cselédlányát dr. Bo­
géi József orvos részesítette első or­
vosi segítségben. A két nő sérülései 
nagyon súlyosak. Az asszony fején, 
arcán, vállán s teste egyéb részein 
is több súlyos seb van.

Az elmenekült rablók után erélye­
sen nyomoz úgy a csendőrség, mint 
az ügyészség. Személyleirásukat a 
következőkben dajuk:

Ismeretlen nevű
Egyik: kb. 170 cm. magas, arca 

hosszas, szeme sárgás barna, orra he­
gyes, haja gesztenyebarna, arca bo­
rotvált, bajusza stucolt; barna fol­
tos kabátot, sárga pantallót, fekete 
cipőt és barna szinti micisapkái vi­
selt.

Másik: kb. 165 cm- magas, arca, 
hosszas, veres szinü, orra nagy, arca 
borotvált, bajusza stucolt; sötétkék 
kabátot és pantallót, fekete cipőt és 
fekete micisapkát viselt.

Különös ismertetőjelül szolgál az, 
hogy az egyikőjüknek a balarcát az 
asszony összekarmolta a dulakodás 
közben.

Illetékes helyen azt hiszik, hogy a 
két tanyai gazember abból a bandá­
ból való, amely az elmúlt hét alatt 
Tiebrccmhen az isleretes betörés szé­
riát elkövette.
o—O—O—0—O—0 0—0—0—0—0—0

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Színház
A Csokonai-szinház műsora:

Szerda, C) bérlet, A kék postakocsi, cn 
Csütörtök, Szimfónikus hangversen ’ 

Bérletszünet.
Pénteken nincs előadás.
Szombat, D) bérlet, A kék postakocsi
Vasárnap délután Pompadour, operett, 

, este, A kék postakocsi, op’ 
Hétfőn délután, A három grácia, op.

, este Katica királynő lett, népsz.

László Gyula a Színész­
egyesület alelnöke.

Budapest, április 15. Az Országos 
Szinészegyesület ma délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
elnökévé egyhangúlag Sebestyén 
Gézát, a Budai szintársulat igaz­
gatóját, alelnökké pedig Rózsahegyi 
budapesti és László Gyula debreceni 
színészt választották meg.

A színházi iroda jelentései:
A műkedvelő betyár romantikus törli, 

nete, „A kék postakocsi* a színház leg­
újabb sláger opereitéje igaz, nagy sikert 
ér el esténkint. Régen volt ily darab, méh 
annyira közel tudjon férkőzni a közönség 
lelkűidéhez és mely bővelkedve vidám 
részekben, meg is nevettesse ?zt. A dara­
bot szerdán C), szombaton D) bérletben, 
husvét vasárnapján este bérletszünetben 
ismétlik meg.

Nagy érdeklődés előzi meg a csütörtö 
kön megtartandó symphonikus zeneestét 
úgy, hogy ajánlatos jegyektől előre gon­
doskodni.

Mozgószinházak jelentései:

Meteor-mozgó.
Csütörtökön ^Csábító", világsláger. Csak 

felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Vigszinház-mozgó.
Két nagy sláger egy előadásban: .Előbb 
Hannát, aztán a Pannát" Emil Janninp 
Henri Portén főszereplésével. .Elszáll 

Neumannal. Nagy zene

3
és
a mámor* Lőtte 
kar kiséret.

Apollo-mozgó.
Rodolf Valentino játóká-.Vérző aréna" 

val. Általános közkívánatra.

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

reggel óráig
a Moss 'i Csbaré

u
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Szent Anna-u» 1«
Húsvéti ajándéktárgyak, íé’ü- és par­
füm caselták. Bel- és külföldi iilatsze- 
rek, szappanok, púderek, kölni vizek 

gyári áron aluli kiárusítása.

I
Legolcsóbban szerezhetők 

be a legújabb divata 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öltöwszőveteli I

Felöheiin Dezsőnél
Piacz-uicza 67. s z I,
Telefon: 11—05. s z. |
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B u^tságos és javuló irányzat értéktőzsdén
BtíZa ismét olcsóbbodott.

\ keddi értéktőzsdén barátságos i 
hangulat mellett javuló irányzat I 
alakult ki. A legutóbbi mélypont 
árfolyamaihoz képest átlagosan 10 

_]5 százalékos árfolyamemelkedé­
sek állottak elő. A tőzsdén tegnap 
végre felül kerekedett a bizakodás I 

erre a kontremin is fedezni kéz- I 
delt. Nagyobb arányú hosszmozga- I 
hm nem állapítható meg, amint- I 
hogy ezután a tőzsde valószínűleg ! 
nem lesz se a szertelen lefelé, sem | 
a szertelen felfelé való játéknak a [ 
színtere. ■ I

A tőzsdei üzletkötéseknek kis szá- I 
ma olcsóbbá tette a pénzt, úgy hogy 
ma háromnegyed százalék és 1 és 
C(í..-nyolcad százalék között volt a 
kosztpénz, átlagban azonban 1 szá­
zalék alatt helyezték el a nagyobb 
tételeket. Nem is kellett túlságosan 
sok pénz, mert holnap alig bonyo­
lít lo i Zsíró valamilyenes nagyobb 
forgalmat.

A piac hangulata átlagában jó 
volt. Ez mindenesetre azért is je­
lentős, mert a jobb hangulat nem­
csak a hivatalos idő alatt, de az 
utótőzsdén is érvényesült.

A kosztpénz hivatalosan három­
negyed és egynyolcad százalék kö­
zött állapíttatott meg.

Nagy élénkség az utótőzsdén.
Az ütótőzsdén igen nagy élénkség 

mutatkozott és általános vételkedv 
nyilatkozott meg, azonban a hiva­
talos tőzsde időbeli árfolyamoknál 
magasabb árfolyamok csak kivéte­
lesen kerültek felszínre.

Kőszén 3400, Bors. misk. 160, Szla­
vónia 125, Pesti Hazai 5010, Föld­
hitelbank 412, Nova 194 fél, Leszá- 
mitoó 101.0, Hitel 228 fél, M. Hitel 
660, Rima 142, Salgó 725, Hazai bank 
259, Angol-Magyar 84 fél, Ganz Da­
nubius 4225, Égisz 54, Schlick 93, M. 
Német 486, M. cukor 296, Féltén 975, 
Izzó 720, Kér. bank 1595. Georgia 
597 áru, Pallas 197.

Zürichi zárlat.
Berlin 218 fél, Hollandia 211 fél, 

Newyork 568 fél, London 2469 fél, 
Páris 3480, Milánó 2532 fél, Briisz- 
szel 3075, Prága 1685, Budapest 75, 
Belgrád 705, Bukarest 297 fél, Bécs 
80 egynegyed, Szófia 420.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

116 papirkoronával.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irány­

zat nagyjából változatlan. A búza 
egy árnyalattal gyengébb, hivatalos 
árak 2500 koronával leszállítottak.

Hivatalos árak: 76 kilÓ6 tiszavi­
déki búza 295—300, egyéb 292 fél— 
97 fél, 79 kilós tiszavidéki 302 fél—- 
7 fél, egyéb 300—50, rozs 280-282 fél 
árpa 270—80, sörárpa 315—30, zab 
255—65, tengeri 230—35, korpa 307 
fél—10.

Szerda helyett csütörtökön lesz 
értéktőzsde.

— E heti tőzsdenaptdr —
A tőzsdenap a héten a követke­

zőképen alakul. 16-án szerdán ka6Z- 
szanap, 17-én csütörtökön üzleti nap 
prolongáció, 18-án pénteken és 19-én 
szombaton szünetel a tőzsdei forga­
lom.

Ferencvárosi sertésvású
Nyiltvásári maradvány 129, érke­

zett 67, eladatott 55. Arak: Köny- 
nyü 19300—24000, nehéz 21—25000. 
Zártvásáron nem volt üzlet.

I » / ;
Nem hivatalos értekek.

Mobilbank 5500—750, Pharmacia 
22, Kéve 1500.

Nemesfémpiac.
A nemesfémpiacon az irányzat 

lanyha és tartózkodó. Nincs erős 
kínálat, de másrészt a pénzhiány 
akadályozza a lendületesebb üzletet. 
Mai árfolyamok: ezüst egy koronás 
5900—6150, szinezüst 1460—1500, szín­
arany 49000—50500, arany huszkoro- 
nás 330—340.000, platina 210—130.000 
(korona.

Nagypénteken zárva lesznek ff 
intézetek.

Adeviziköz ont árfolyamai:

li'tdapest, április 15. A TÉBE kö­
telékébe tartozó pénzintézetek április 
18-ik napján pénztári hivatalukat az 
ügyfeleik részére zárva tartják.

1 Egy darab | Piti (Ulti) ín (EliiM
| Dollár. . . • 78400 K 80700 K
1 Angol font . . 34O8C0 K 350600 K

Hollandi forint . 29150 K 30050 K
Francia frank. 4800 K 4960 K
Svájci frank . 13800 K 14200 K
Léva .... 565 K 585 K
Cseh korona . 2325 K 2400 K
Lei . ... • 410 K 430 K $
Lira.................... 3490 K 3600 K t

1005 K |Dinár .... 970 K
100 n. márka . — - fiü. 1
Lengyel márka
Osztrák korona
Napóleon arany

- HM.
110*75 U4—

276000 p4« i

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

aszaltszilvát, mazsolát, mákot, dia­
belet, hói dóskáposztát, konyhakerti 

virág és vélemény magot.

Kecsketnétvidéki bort, 
Tokaji cognacot.

a régi olcsó árban számitom> 
Sárközy Sándor 

füszerkereskedö, Hatvan-utca 17.

budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 április 15-n.

Bankok:
80 87 84

290 310 275
76 79 77

rngol-magy. 
A g.-osztr. 
Bosny. agr.
Ip .rbank 
F:b isk
F ildhitelbank
Hazai
H rrnies 
Hungária 
Szlavón je'.z.
L'oyd-bank 
Magyar hitel 
In atlan 
C eh bank 
I- -malmi bank 
Jelzáloghitel
Keresk. hitel 
L mrmitcló 
Á: háncs 
A erikái
Mcgy.-ném. b. 
□taszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mrrcur 
Nemzeti 
O ztrák hitel 
Keresk. bank
Verkehrsb.
Wiener B.
Ailantica

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Lipőtárosi 
Korányai 
Egyes főv.
Ált, takarék
Moktár 
Pesti hazai

Biztosítók:
13000 13750 13500 

300 360 350

70
10
7 

395 
248 
67

75
10
8

425
273

70

74
10
8

420
257

69

Pesti Vikt.
Transdan
Bányák és téglagyárak:

34

61
15

672
298

34
56

130
38
98
15
15
37
24
16
11
19
43

215 
1475

64
16

674
285

35
59

135
40

103
16
17
45
27
18
12
19
47

232 
1590

63
15

658
280

34
56

130
39

101
16
16
37
25
16
12
19
47

230 
1575

Kátrány 
Bauxit 
Bauxlt-tröst 
Beocsoni
Borsodi 
Lőrinci
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy. 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Köszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

490 540 
1325 1425

175
100
36

105

200
120
40

108

45 52
160
49

32 32 34
12 13 12
4(5 47 46

204 220 210
195 225 200
220 250 235

4750 5050 4980

. Magy. Bizt.
Fonciére
Magy.-frarc. 
jég

— — —
— 330 330

Pannónia b. 3700 3800 3700
Malmok:

Back-malom 70 72 74
Borsod-misv. 153 162 158
loncosdia 50 53 52
0 cszbai — 50 50
1. bpesti gm. 148 163 158
3 r-rökszentm. 28 32 31
Gizrlla 60 73 73
Hung ria 140 130 142
K'rá'y 36 40 37

435
600

460
645

55

445
635

54

330
2725

65
3300

38
200
705

340
2800

67
3490

90
50

203
750

13

27
900 

Nyomdák;
210Athenaeum

Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesti könyvny. 
Révai 
Rigler 
Stephaneum 
Ujságüzem
Vasmüvek és 
Bródi vagon 
Coburg 
Cotvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Dan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Győrt fy—Wolff 
Hotherr 
•'aszab 
Kissling

53
13

181

30
950

325
2775

66
3425
90

48
2C0
732

12
295

25
925

225
160
58
14

192

220
12

165
57
14

192

82
106

10
15

gépgyárak:
135

1G0
9

108
10

150
60

8
25

215
9 

1425 
33 

170

143
58

8
24

205
8 

1400 
32 

165

23
200

8 
1375

28
160

4000 435014175
1875 . .............

57
105
180
42
17

2100
65

110
195
43
18

1950
63

105
190
43
17

Kühne 65 68
Lám 180 190
Lipt 16 17
MAG 47 49
Magyar acél 332 335
Belga fém 190 200
Mérleggyár 32 34
Motorgyár — 42
Ólomáru — 29
Chaudoir — 175
Vegyipar 30 32
Vagongyár 101 103
Palágy i 7 11
Rex hajó 8 9
Rima 138 154
Roessemann 70 80
Rothmüller 18 20
Schlick 90 96
Schulier 55 57
Teudioff 110 114
Unitas autó — 28
Vulkán 134 142
Wörner 17 19
Mechanikai — —

Cukorgyárak
710

1100 1
3400 3<

550 i
285 ;

3000 3

65
185

17
49

330
195
34
43
29

175
30

100
0
3

154
65
19
95
56

110
28

140
18

725 
1125 
3550

585
301 

3000

Délcukor 
Horv. cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezőhegyesi 
Stummer

Élelmiszervállalatok: 
„ . ’ Czinner 
Fiumei rizs 
Fructus 
Halté vésztő 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi

Gáz-

10 12 11
— 4550 4500
— 12 12
— — —
29 29 24
26 28 27
37 39 39
20 22 21
— 50 50
45 53 41

villamossági

Alt. gázizzó 
Légszesz 
Izzó
J üst-Izzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei 
Lámpa

és 
vállalatok

18

700
8

305
41
60

260

20

750
9

325
43
63

300'

18
950
730

8
320

42
62

290

Marosv.
Olaj

Olajmüvek:
— 140

110 119
143
114

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok:

Baróti 8 9 8
Részvénysör 255 280 270
Temesi szesz 250 252 259
Fővárosi sör 40 43 42
Gschwindt 195 206 205
Győri szesz — — —
Keglevich — —
Királysör 90 100 9i
Polgári sír 790 810 790
Krausz szesz 70 72 70
Panno ia sör 19 21 20
Temesi sör — — 250
Szállodák és gyógyfürdők
Hungária — — —
Royal 300 325 315
Égisz 50 56 55
Liget-szan. — — 25
Schwartzer 100 110 105
Lukácsfürdő 8 11 9

Textilipari vállalatok:
Wernst. textil _ 13 13
Gyapjumoső 58 63 61
Szövőkötő 35 38 33
Goldberger 152 16? 160
Győri textil 28 29 .8
Juta 155 170 155
í< - r on 88 95 92
Kender — 95 95
Pamut 345 360 345
Szegedi kend. — 460 400
Unió textil — 13 13
Jaquard — 110 110

Vegyipari vállalatok -.
Chinoin 41 43 42
Danica 160 165 160
Diana 8 10 9
Spódium 235 225 246
Flóra 113 135 133
H ing. mlitr. 280 300 295
Keleti-Mur. — 39 41
Kiéin szappan 8 9 8
Kioldd •» 118 118
Szikra 70 77 75
Török 30 34 33
Wander 27 30 28
Szénkéneg — — 11
Labor — 20 20

Különféle
Bárdi — 17 17
Báni 96 99 93
Brassói 376 400 400
C >rvin-film 22 23 Z-
Dorogi 27 30 28

vállalatok:

Dunánt sert. — — —
Papír 40 43 42
Féltén 925 975 950
Győri bőr 27 28 27
Hangya 34 35 34
Kábel — — —•
Királyautó
Őstermelő

6
330

6
335

6
330

Gummi 460 490 480
Némi mezőg. 470 510 480
Vasutforg.
Int rrexim

— 285 285
26 31 30

Star _ 35
Telefon 210 215 210
Turul cipő — 19 18
Unió _ 24 24
Szolnoki 9 10 9
Pálfalvai 34 38 38

Faipari vállalatok:
Mercurfa 5 7 7
Cserző 29 30 29
Dunaharaszti 8 10 9
Egyesült fa 40 53 42
Fornir 19 24 23
Guttmann 485 510 510
Hazai fa 210 235 235
Hoii fa — 10 9
Körösbányai 4 7 6
Kronberger 18 18 18
Llgnum 115 118 115
í liíelfa 38 40 38
Amerikai 16 16
Erdő — 6 6
Magyar Lloyd — 125 125
Milomsoky 10 10 10
Nemz ti fa 4:o 450 440
Lichtig 6 7 7
Óra 570 610 610
Rézbányái 169 170 170
Slavonia 115 124 120
Thék — — —
Nasici 260 2750 2675
Viktória b. 7 8 7
Zabolai 150 165 158
Zentii — — —
Erdőbizt. — —
Közlekedési vállalatok:

Adria 1600 1850 1700
Közúti 32 34 33
Városi 38 45 43
BÚR — 27 27
Délivasut 8' 88 86
MFTR .95 415 410
Lev jple 300 330 320
Miskolci 43 !0 47
Nova 180 198 188
Ádamvaaut 580 630 605
Tröszt 115 1 6 123



DEBRECZEN április

APRÓ HIRDEÜESEH.
VILLAMOS vi'agit’s. csengő, motor, 

Valamint telefon bérén i ■ seket, javaso­
kat jótállással, legiul.o .osabban készít 
.Elektra* villamossági e erőátviteli vál- 
alat. Hatvan-utca 2. Telefon 895.

ELSŐRENDŰ kártitos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anua-u. sarok. Kész 
bencserek raktáron.

I

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 
vászon, díványok, afrik lószőr mát- 
raook, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

““e~hí™ 
húsvéti ílfats ervásár a 

Forgalmi Illatszgriurban Piac 21.
VADBÖRŐKET, báránybőrőket veszek 

és kikészítek Kőváry szűcs Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

Y
legelőnyösebb feltételek mellett biztosíthat a

II SIMÍTÓ MIMIÉI
OS

ADIINV'IT ezü8töt> brilliánsat, hamis 
legmagasabb párban 

ma! 8atm 2. l-ií hl
GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas, nagy 

telkii, beköltözheő ház eladó Timár- 
utca 11.

* /<,O*

tossz 71 
gazdasági viszonyok között élők­

nek fontos tudnia, hogy
Horgolt selyem nyakkendő . 13 000
Ajouras vászon női ing . . 45000
Férfi alsó nadrág . . . 47,GÓC
Fehér vászon zsebkendő . 7.500
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott.......................... 55,000
pár jó fekete női harisnya . 12,( 00
pár férfi kötöti zokni . . . 7,900
ni mosott madepolán siffon . 23,000 

Gojdberger voile maradékok . 20,000 
1 drö 2 galléros angol sephir

usveti

Börzéül műtermében Piac­
utca 33. szám. Lemezek el­
adása darabonként is.

i

1
1
1
1
1

1
1
1

drö 2 galléros angol sephir 
ing sima.....................
drb pohárkendő . . .
Pique elejü férfi ing . .
Damaszt törülköző . .
m angol férfi öltöny kelme 
és még sok itt fel nem sorolható 

cikket kizárólag
Brüli Ernő

Debreczen, a Városházával 
szemben, Kis Debreczen épület 

Cégre tessék figyelni!

1
1
1
1

. 79,000

. 12,000

. 95,000 
. 25,000 
. 135,000

Qyány&rti nyakkendőx
Frauik EdénéS '

vásár
Minden vásárlás után a napi 
árakból 10% azonnali enged­

ményt ad.

Mielőtt itüKlBlW.
kérjen árajánlatot. Hampel Jenő 

Rákóczi-u. 8, épület üveges és keretező

MOS
7Z0RMEHAZ
Kohn Sándor

szflcc mester

Debreczen, Jözseí klr. 
herceg-utca 1. sz. alatt.

(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szőrme 
s téli ruhák molykár elleni meg­

óvása.

ftflndennemü szőrmék festését, j 
vadbőr kikészítését lipcsei mód 
szer után jótállás mellett vállalok.

É FEJT . „ ..
■■■■ ^1/^EFESfO

C kifogástalanul Mindennemű ruhát
| Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95

STARK divatáruház
Plec-utca 7. szám alatt.

E hátén nagy HÚSVÉTI VÁSÁRT rendezek 
Araim a követkézéit:

Női divvt8sztály :
80 cm kalotaszegi vászon

I a minőség . . . .
Vékony szálú siffon vászon
Rózsahegyi elszakíthatatlan 

vászon ................................
120 cm széles dfvatszövetek 

minden színben . . .
Csodaszép voálok . . .
Goldberger féle kék festő .
Divat kartonok ....
Frencs legdivatosabb minták, 

csikozottak.....................
Grenadinok minden létező

szinben 120 cm széles
Taftalin selyem minden szin­

ben ...............................

K
K

K

K 
K 
K
K

K

K

K

16,500
22,000

23,800

48,000
25,000
21,800
21,800

25,000

58,000

82 000

Úri divatosztály:

Rövid alsó nadrág, reklám 
ára...............................

2 gallléros príma férfi ing .
Valódi angol zef r ing . . 
Valódi bécsi féhér ing . .
1 darab horgolt nyakkendő 
I-a Férfi zokni .... 
Ba'iszt zsebkendő . .
Nadrágtartók, puha gallérok, háló in­

gek óriási választékban.
Trikó selyem, valamint Crepp de Se- 

lim Marocen minden színben.
Ga-n túrák, paplanok, angol gyapjú 

plédek óriási választékban.

K 
K 
K

45,000
75,000
90,000 

K115000 
K 12,000 
K 8,f00 
K 8,500

Kérem á cégre ügyelni!
Tisztelettel STARK SÁNDOR. 

Közvetlen Thaisx paplrüzlet mellett!

El


